

891?

22 сентября с 19-30 до 22-30 в г. Зеленограде состоялась встреча с народным депутатом Ельциным Б.Н., участвовали народные депутаты Гдлян Т.Х. и Иванов Н.В. На встрече присутствовало около 18 тыс. человек.

В выступлении Б.Н. Ельцина, в частности, прозвучало:

Я благодарен за правильное понимание зеленоградцами политически направленной акции против меня и других радикальных депутатов. Жаль, что "Правда" стала ложью.

В США на 2 недели приглашали конгрессмены, ученые, правда, ЦК КПСС отпустил лишь на неделю, пришлось сжимать программу, поэтому физически невозможно было сделать все то, о чем писала "Правда". Поездка была сугубо деловая, по 6-10 встреч в день, в том числе встреча с президентом Бушем, навестил больного Рейгана, проведено 16 прессконференций. Главное впечатление от общения с американцами - очень понравилось их трудолюбие, доброжелательность, но они побаиваются нас - "им есть что терять". Живут в массе очень хорошо, бездомные есть, но "идейные", протестуют против "хрущевок". Они реально воплотили лозунг "Все во имя человека", а нам до этого далеко. Сравнение некоторых цифров доходов и расходов простых американцев - явно не в нашу пользу.

На Пленуме Горбачев упрекнул, что в США я критиковал некоторые членов ЦК. Да, у меня лишь одна правда, и я ее высказываю и у нас в стране, и в США.

В выступлениях я высказывал мысль, что перестройка заключается, что в советском обществе возможны катаклизмы. Которые могут задеть и интересы США. Поэтому мною предлагались программы оказания помощи перестройке - всего 10, например:

- представлении режима наибольшего благоприятствования СССР в тюрьмах;
- передать пустующие земли в аренду американцам на длительные сроки для организации производства кормового белка;
- в связи с проваливанием жилищной программы - предложение американцам построить в СССР 1 миллион квартир и продать их населению.

Все свои доходы от выступлений я передал на благотворительные цели, в частности на приобретение 1 млн. одноразовых шприцев для детских больниц Москвы. Самому мне медикаменты не нужны, т.к. после того, как меня выгнали из Политбюро, я перестал болеть.

В политическом плане в моих выступлениях основной была мысль о необходимости правды, доверия в международных отношениях.

Рассказав о повестке дня предстоящей сессии, коснулся вопросов о собственности, высказав убеждение, что надо переходить к смешанной экономике / хотя Горбачев думает иначе/.

О публикации 18 сентября в "Правде" - это консервативные силы хотели выбить меня из колеи, "расчитывали, что я заболею". Кроме того, надеялись, что я, обидевшись, выйду сам из ЦК. Но на Пленуме ЦК я им

N 023

улыбался из зала. Лигачев, рассказывая об обвинениях в его адрес, указывал - "все из этого угла идет", показывая на меня.

Выступление Сухарева на Пленуме явно преждевременное, т.к. комиссия ВС свою работу не закончила, и мы на сессии ВС потребуем соответствующих объяснений у Генерального прокурора.

Многие национальные вопросы Пленумом решены не были, и не могли быть решены - это дело всего народа, их надо обсуждать на Съезде народных депутатов СССР. Я настоял, чтобы Горбачев перед сессией ВС проанализировал обстановку в стране.

Затем выступил Т.Х.Гдлян:

Отдавая должное Ельцину, который выдержал такой жесткий американский марафон, на следующих выборах мы можем смело рекомендовать его в президенты.

На настоящий момент мы оказались бесхозными, в ничейной стране. Коллективный ум преподносит нам ежедневно подарки вакханалии беззакония, нет и элементов демократии в стране. Безответственными политиками уже развалена страна, разрушена система власти. Под нашим общим нажимом они отступили, но сейчас последователи присвоения того, что им не принадлежит, еще остались, получают свои кресла...

На сегодня перестройка дала нам право говорить, хоть и ограничено. Это победа, но этого недостаточно. Мы говорим открыто, нравится ли это Генеральному прокурору, главе КГБ Крюкову, тому Крюкову, который стал, непонятно почему, представлять КГБ в высшем эшелоне политической власти. Заявляю - депутат Гдлян со своими коллегами возражает, когда исполнительная, репрессивная власть становится частью партийной власти. Это далеко идущая, специально организованная смычка, чтобы обеспечить верность КГБ в случае неустойчивости политической власти. Прогрессивная часть депутатов будет категорически ставить эти вопросы на Съезде.

Крюков также подписал фальшивый, фальсифицированный документ партийной и государственной власти, именуемый "Заключением комиссии Президиума Верховного Совета". По существу это был должностной подлог.

В Политбюро идет борьба между группировками, каждый день преподносит уроки политического деспотизма, они делают все для того, чтобы иссякло терпение народа. Они доиграются. Это игра, не имеющая поддержки коммунистов, и пора нам потребовать гласности, чтобы мы тоже участвовали в выборе своих лидеров вплоть до Генсека, членов Политбюро, ЦК.

Возвращаясь к политической авантюре с Ельциным, мы убеждаемся, что создание комиссии на партконференции по его вопросу было кому-то нужно для разделения партии и народа, политической дестабилизации обстановки в стране. В Ельцине же народ видит героя. "Они" говорят, что из него делают идола, но почему из Лигачева не делают идола? Потому что он кругом неправ.

"Они" боятся, что народ скажет свое слово, потому что на носу выборы, народ даст бой и вырвет Советы из бюрократического влияния. Поэтому "они" сознательно проводят провокации, чтобы иметь повод прибегнуть к силе.

На Пленуме взяла верх консервативная часть ЦК, хотя в народе ждали отставки Лигачева. Произошел резкий поворот вправо, неужели

Горбачев не чувствует недовольства в народе и партии?

Как коммунист, я предлагаю провести всесоюзный партийный референдум о доверии к высшему руководству партии, и если "за" выскажутся менее 50%, необходимо немедленно провести перевыборы от райкома до Политбюро.

"Отмывание" Лигачева на Пленуме - это плевок в лицо Съезда, назначившего свою комиссию, трое выступавших - Сухарев, Лигачев и полууголовник Смирнов - просто "подставили" партию, ЦК, который проголосовал за решение с непредсказуемыми последствиями.

Затем Ельцин Б.Н., отвечая на вопросы собравшихся, в частности, сказал следующее:

По результатам Пленума: как я и говорил, надо убрать 6 человек, но убрали не всех - остались Лигачев, Зайков, Воротников, сверхпослушные люди "первому человеку".

На 1 Съезде Советов партия власть не отдала, на втором пока не отдаст тоже, мы планируем забрать ее на третьем Съезде.

Я думаю, "они" только и ждут, когда я выйду из состава ЦК, и вывели бы 1,5 года назад, если бы не народ, они вас боятся. Пока не созрел момент для создания фракций или второй партии, из ЦК сам я не выйду.

Поддержал идею об единения трудящихся в рамках движения "Народовластие", противопоставляя эту идею "попыткам в некоторых регионах страны через парткомы создать Объединенный фронт трудящихся, вплоть до вооружения "Фронта", создания внутри него "боевых групп".

Лишить мандатов Гдляна и Иванова могут только избиратели, но это нереально, а если их привлекут к ответственности, это будет крах нашей демократии.

Затем собравшимися было одобрено "Решение Комитета поддержки Гдляна" и общества "Демократические выборы"/прилагается/.

На встрече присутствовали корреспонденты венгерского и бельгийского телевидения, свердловской киностудии, ТАСС, АПИ, журнала "Сельская новь". Производилась продажа изданий неформальных организаций /"Хроника"/, были вывешены карикатуры на основателей и руководителей КПСС и советского государства. Нарушений общественного порядка не отмечено.

Р Е Ш Е Н И Е
поправлено в соответствии с постановлением ЦК КПСС от 20 сентября 1989 г.

**Комитета поддержки Т.Х.Гдляна и общества
 "Демократические выборы"**

Зеленоградский Комитет поддержки народного депутата Т.Х. Гдляна совместно с представителями общества "Демократические выборы" рассмотрел на экстренном заседании 22.09.89 года ситуацию, созданную в результате постановления Пленума ЦК КПСС 20 сентября. На основе выводов Прокуратуры СССР он принял решение о невиновности Лигачева во взяточничестве и привлечении Гдляна и Иванова к партийной ответственности за клевету.

Это постановление игнорирует решение высшего органа государственной власти Съезда народных депутатов СССР, в соответствии с которым рассмотрение данного вопроса находится в исключительной компетенции Съезда и его комиссии. По заявлению Медведева, председателя комиссии, 21 сентября на встрече с избирателями Ворошиловского района, комиссия против таких выводов Прокуратуры СССР и решения ЦК. Фактически ЦК КПСС противопоставил себя Съезду народных депутатов и по демонстрировал, кто хозяин в стране. В ближайшие дни можно ожидать более резких действий со стороны партийных и правоохранительных органов против укрепления демократии и законности, против депутатов Гдляна и Иванова.

В создавшейся ситуации Комитет и общество "Демократические выборы" считают необходимым и своевременным обратиться с предложением к трудовым коллективам и коммунистам Зеленограда, а также Москвы, Ленинграда и всей страны со следующими предложениями:

1. Решительно осудить это постановление ЦК, как противоречащее решению Съезда народных депутатов СССР. Решения трудовых коллективов и партийных организаций направлять в адрес Верховного Совета СССР и ЦК КПСС.
2. Срочно создать забастовочные комитеты для подготовки предприятий к политической забастовке в случае необходимости.

Товарищи! Будте готовы действовать решительно в защиту правового дела наших народных депутатов Гдляна и Иванова, борющихся за создание правового государства, полновластие Советов народных депутатов!

023
27 ДЕК 1991 г. № 023 /4
Документ поступил
из С-та г. Балтии 6 ФГШ

СБ-22/1595-1992 Ф 91 N 023